

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: Nikol Urbančíková

Obor: Geografie-Historie

Název práce: *Historicko-geografická analýza parlamentních voleb na Hlučínsku konaných v roce 1929*

Hodnocení:

Obsahová stránka práce	Maximální počet bodů	Udělený počet bodů
Metodika (stanovení cílů, výběr metod)	10	10
Struktura práce (vnitřní vyváženost a logická návaznost částí práce)	5	4
Práce s literaturou a dalšími zdroji informací (výběr, způsob použití)	15	14
Tvůrčí přístup a vlastní autorský vklad	20	13
Zhodnocení dosažených výsledků, splnění cílů a přínos práce	20	18
Obsahové zhodnocení netextových částí práce (tabulek, obrázků)	10	10
Formální stránka práce		
Dodržení norem pro formální úpravu práce včetně citačních norem	10	10
Estetická úprava a jazyková stránka práce	10	6
Celkové hodnocení práce	100	85

Navrhované hodnocení: výborně (100–85 b.), velmi dobře (84–70 b.), dobře (69–55 b.), nevyhověl (54 nebo méně b.).

Klady práce:

Celkové hodnocení vyznívá kladně: práce, i přes určité nedostatky, přináší řadu velmi zajímavých informací o volebním chování obyvatel Hlučínska při volbách v roce 1929, které bylo v důsledku specifického historického vývoje velmi odlišné od očekávaného volebního chování obyvatel regionu s poměrně výraznou českou většinou.

Nedostatky v práci:

Autorce se v práci nepodařilo zcela vyvarovat chyb, ať již jsou historického (např. str. 15), matematického (str. 35) či terminologického charakteru (např. Tab. 9). Tyto chyby ale nepovažuji za závažné a nijak výrazně neovlivnily moje celkové hodnocení práce.

Mnohem více mě mrzí nevyužití interpretačního potenciálu práce, a to i vzhledem ke skutečnosti, že autorka studuje historii. Jak již bylo zmíněno v práci je shromážděno poměrně velké množství

zajímavých výsledků, jejichž komentář ale často sklouzává pouze k popisu bez hlubšího pokusu o vysvětlení či alespoň nastínění možných důvodů zjištěných skutečností.

Otázky k obhajobě:

Autorka na straně 7 zmiňuje, že se obyvatelstvo Hlučínska do dnešní doby vyznačují řadou specifik. Mohla by blíže přiblížit její odlišnost od "typických" obyvatel ČR?

Z krátké charakteristiky DSDAP na straně 24 jsem pochopil, že byla stranou s iredentistickými tendencemi, což ale neplatí pro celé meziválečné období. Můžete stručně popsat vývoj této strany?

Jaké skutečnosti mohly vést k tomu, že nezanedbatelná část voličů české národnosti dala hlas německým výrazně nacionalistickým stranám?

Jak si autorka vysvětluje, že jádro volební podpory Německé nacionální strany bylo lokalizováno ve východní části Hlučínska?

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou **výborně**.

V Olomouci 15.5.2011

.....
Jan Daniel
oponent práce